3.0米C波段通信卫星天线

安  装  使  用  说  明  书

[image: image1.jpg]



成都四兴电子机械有限公司

2010年1月8日

▲ 天线使用安全警告：虽然天线本身的抗风生存能力能够对抗12级强风的冲击，在天线使用中还是存在强风吹跨天线造成财产损失和人身伤害或死亡的潜在危险。在遇到强风天气时，用户应对天线进行适当的检查和临时加固措施。
目        录

1、 天线结构特征……………(1)

2、 主要技术参数……………(1)

3、 安        装……………(2)

4、 维        护……………(10)
1、 天线结构特征

本天线为赋型环焦天线，是我国近年来新研制成功的高效、低旁瓣小口径天线，它既能工作于线极化，又能工作于园极化，既能用于卫星通信，又能用于微波及散射通信。随着卫星通信的发展，近年来广泛用于卫星通信小树站等领域。

本天线特性：天线主面为八块散形面组合而成实体板状结构，座架为稳定性好的三角架结构。具有设计新颖，造型美观，安装方便，操作简单，机械强度好，抗风力强等特性。

2、 主要技术参数

1、 结构尺寸：

主面直径D=3m,副面直径d=0.356m

2、 驱动：

方式：手动

转动范围：方位±60，俯仰0°~90°

3、 环境适应能力

（1） 环境温度：―40~+55

（2） 温度：100%（室外）

（3） 抗风能力：

 保精度工作风速：稳风17m/s,瞬风20m/s

 降精度工作风速：稳风20m/s,瞬风25m/s

天线朝天锁定风速：35m/s

生存风速50m/s

·1·
（4） 降雨：降雨25mm/H以内保精度工作

（5） 抗震：水平分量0.4g，垂直分量0.2g

4、 重量：净重240kg

5、 包装箱尺寸

长×宽×高=1.66m×0.81m×1.35m

运输毛重320kg

3、 安装

△ 天线基础必须按照本说明书的基础图纸进行设计和施工。天线基础的质量缺陷可以导致天线的抗风能力的下降。

1、 基础

(1)基础设计按生存风速50m/s设计施工。此时的天线倾倒力为2628kg—m。在实际施工中请按3000kg—m设计基础。


[image: image2.wmf]
·2·


[image: image3.wmf]图

三米环焦天线结构总图

地脚螺栓

天线座架

方位丝杆

俯仰丝杆

中心体

副板

副面支架

副反射面

馈源系统

主反射面


·3·

(2)基础平面及指向

地脚螺栓规格：M24×400，共6套紧固件。

基础指向：图2中A指向卫星通信方向。

[image: image4.wmf]
2、 安装前准备工作

（1） 开箱清点，根据装箱清单清点零部件及标准件。

（2） 找到有关编号按顺序摆放，以便对号入座。

（3） 紧固件分类：大小螺钉、螺母分开以便随时取用。

3、 座架安装

（1） 座架底盘（三角架）座落基础之上，戴上所有的平垫、弹垫和螺母（M24），并全部背紧，切勿松动。


[image: image5.wmf]
·4·

（2） 立柱、横梁、斜杆安装。


[image: image6.wmf]图4 座架

横梁

方位锁定螺栓(暂松开）�

立柱（无缝钢管?120X8）

穿上

螺栓，载上平垫和螺母

底盘（与地基相连的三角架）

斜杆（槽钢

根对称装）

天线支耳

俯仰丝杆

俯仰调整手轮

方位丝杆

图5 方位、俯仰丝杆图


（3） 方位、俯仰丝杆安装。


[image: image7.wmf]图4 座架

横梁

方位锁定螺栓(暂松开）�

立柱（无缝钢管?120X8）

穿上

螺栓，载上平垫和螺母

底盘（与地基相连的三角架）

斜杆（槽钢

根对称装）

天线支耳

俯仰丝杆

俯仰调整手轮

方位丝杆

图5 方位、俯仰丝杆图


·5·

4、 天线头安装


[image: image8.wmf]扇形面板

连接螺栓

辐射支杆

连接螺栓

中心体

图

主反射图


(1)  中心体上端面打有字号，如—1—8，此号与扇形面板外圆上编号一致，安装时对号入座。

(2)  辐射支杆共八根，支承对应的八块扇形面板，此杆上的编号—12—23…—78、—81等字号、数字代表相邻面板号，如12为第一块和第二块之间的辐射支杆、23为第三块面之间的支杆，其它以此类推。

(3)  安放扇面板，先将中心体上端螺钉（M4）代上拧紧，再穿上外圈螺栓（M6）并代上平垫、螺母，逐步往内圈穿螺栓，代平垫、螺母，待部面板（8块）安放好，螺栓和平垫、螺母全部穿上后，再逐一拧紧紧母。

(4)  馈源安装


[image: image9.wmf]图

馈源安装图

喇叭

紧定螺钉M4

馈源套筒

圆波导

中心体


·6·

(5)  副面安装


[image: image10.wmf]副面调整螺杆

副面及其支架

连接螺栓

副面支腿

馈源及其套筒

中心体

图

副面安装图


副面支架的四脚打有字号，与支脚的号对号入座，副面支腿上如有1—4号，1号腿对应的1号面板。


[image: image11.wmf]
副面安装位置检查与微调根据副面外圆高度（818与馈源喇叭高度（719）之差以及喇叭和副面的外径制作一个副面安装样板（见图）。喇叭已固定在中心体上，是与主面同心的，安装样板以喇叭为轴心旋转（360°）来调整副面的位置。

·7·

5、  天线整架

整装好的天线头大约有120公斤由6~8人抬起来，超过座架上三个支耳高度，十二个M12的螺栓代上平垫、螺母并拧紧。


[image: image12.wmf]图

天线整架


6、 双工器安装


[image: image13.wmf]发端口

收端口

双工器（两端口）

活动法兰（极化调整）

图

双工器










·8·


[image: image14.wmf]±

±0.5�

±

±0.5�

±1.0�

6-M24X400

420(厚度能影响天线抗风的能力)	

?

10钢筋

说明：

    1.基础必须坐落在地面或楼面

主横梁或立柱上，并须征得相关部

门同意。

    2.基础内必须内扎两层以上

?10

钢筋网并打结，同时与地脚螺栓电

焊连接。

    3.必须保证6根地脚螺栓之间的�

距离满足图纸要求。

    4.基础为200砼以上。�

成都四兴电子机械有限公司

3.0米天线基础图�


·9·

4、 维护
△  天线的常规维护保养的缺失可以导致天线的电气性能和抗风能力的下降。

△  在天线停用后，建议及时拆除。如要保留备用，应继续进行常规维护保养。

△  在天线的使用寿命到期后，建议更新天线，并拆除旧天线。
1.  开箱清点零件部件，是否缺少运输中丢失，若有缺少或丢失，立即找有关部或单位协商解决。

2.  对主要零部件加强爱护，轻抬（拿）轻放，切勿碰伤，如主副反射面，微波器件等，若有碰伤，及时修复或更换。

3.  对转动配合部件和紧固件检查是否生锈？如有锈斑及时清洗，清洗后及时涂上润滑脂。对传动丝杆和螺母、座架立柱上下配合部位必须涂润滑脂后才能安装。

4.  在主反射体内安装副面和馈源套筒时，最多允许体重较轻的两人天线反射体内，必须穿软底鞋以防划伤反射面板。

5.  随时注意观察波纹喇叭口密封膜是否有漏气孔，是否破损，如有要及时更换，馈源系统进水将严重影响天线性能，甚至会中断通信，不可等闲视之。

6.  馈源系统内不允许进水。

7.  天线是露天工作，随时注意防锈，面漆脱落立即补涂，活动零部件定期清洗，涂润滑脂。

8.  紧固件定期检查，以防松动。

注意事项
1. 定期对天线各部位紧固件进行检查（地脚螺栓、天线自身各部件的

连接螺栓），以避免因紧固件松动造成天线整体受外力（如风力）发生抖动

·10·
而影响天线的使用，甚至损坏（部件脱落）的可能。

2. 在天线基座的制作过程中严格按照厂家提供的天线基础图进行施

工，以避免基座重力不够，在强风的情况下造成天线倾覆。同时，天线基座应与施工安装面进行牢固可靠连接。

3. 天线在使用过程中的保养及维护、天线基座的施工及使用风险由天

线用户负责，若因天线使用维护不当、基座制作不当所引起的一切后果由用户自行负责。

4. 天线设计使用寿命为10年，10年后建议重建。若天线在使用过程中

保养、维护的比较好（无结构性损坏），经天线厂家进行特别维护后可续用5年，但须加强日常维护。超过15年的天线必须重建。

·11·

_1234567893.dwg

_1234567897.dwg

_1234567899.dwg

_1234567901.dwg

_1334399807.dwg

_1234567900.dwg

_1234567898.dwg

_1234567895.dwg

_1234567896.dwg

_1234567894.dwg

_1234567891.dwg

_1234567892.dwg

_1234567890.dwg

